
 
Vlada Srbije odobrila poskupljenje električne energije
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Vlada Srbije odlučila je na jučerašnjoj sednici da odobri poskupljenje 
struje, koje je predložio Upravni odbor Elektroprivrede Srbije. Tako će 
od danas cene električne energije biti više 8,9 procenata za domaćinstva 
i 7,9 procenata za privredu, što znači da će struja u proseku poskupeti sa 
4,16 na 4,51 dinar po kilovatu. Ovo drugo ovogodišnje poskupljenje 
sada se pravda trenutno najnižom cenom u regionu.  
 
Ministar trgovine i usluga Srbije 
Slobodan Milosavljević izjavio je juče da 
je to ministarstvo dalo saglasnost da 
električna energija od 1. avgusta poskupi 
u proseku 8,4 odsto.  
Milosavljević je naveo da je cena struje 
morala da se poveća zbog „rasta cena 
imputa u proizvodnji“, dodajući da je 
električna energija u Srbiji i dalje 
najjeftinija u regionu.  
- Ako može da postoji povoljan momenat za poskupljenje, to je ovaj 
sada, zato što bar još nekoliko meseci pre glavne grejne sezone i velike 
zimske potrošnje potrošači promenu neće osetiti na visini računa - kazao 
je on.  
Kako je istakao, rast cena struje uticaće na avgustovsku inflaciju sa 0,68 
odsto, odnosno indirektno najviše do jedan odsto. Ministar trgovine 
nema saznanja da li će struja još neki put poskupiti, ali je „ubeđen da se 
do kraja godine to više neće dešavati“.  
Inače, procedura za povećanje cena električne energije je takva da 
Upravni odbor Elektroprivrede Srbije najpre podnosi zahtev Vladi. 
Zatim se taj zahtev šalje Agenciji za energetiku radi procene da li je
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poskupljenje opravdano, a zatim Vlada Srbije donosi odluku o tome hoće 
li poskupljenja biti ili neće. Upravni odbor EPS-a je tako, kako se 
navodi, ocenio da je povećanje cene električne energije neophodno i 
uputio 28. jula zahtev Vladi za korigovanje cene. Agencija za energetiku 
dala je pozitivno mišljenje, s čime se složio i Odbor za privredu. U 
njihovom saopštenju kaže se da se prethodnim i ovim povećanjem cena 
čini „značajan korak ka osposobljavanju EPS-a“ da, uz dalju 
racionalizaciju troškova, smanjenje gubitaka u distributivnoj mreži, rast 
stepena naplate, investira u sopstveni razvoj. Poslednje poskupljenje 
struje bilo je 1. marta, i to u proseku 7,6 odsto ove godine, kada je 
primenjen i novi tarifni sistem. Današnjim poskupljenjem 
domaćinstvima će cena porasti 8,9 odsto, a privredi 7,9 odsto.  
Poskupljenje bi trebalo EPS-u da posluži za pokrivanje troškova remonta 
i ulaganje u infrastrukturu. Međutim, Sijka Pistolova, urednik sajta 
„Enerdži obzerver“, kaže da bi pre poskupljenja javnosti trebalo objasniti 
za šta će taj novac biti iskorišćen.  
- Kod nas se povećanje cena električne energije može smatrati potpuno 
neopravdanim, sve dok iz EPS-a ne prezentuju javnosti troškove 
poslovanja. Treba da kažu koliko para daju za marketing, pa tek onda 
možemo da govorimo o poskupljenju. Mi kao građani moramo da znamo 
da li Elektroprivreda posluje racionalno ili sve odlazi na plate 
menadžmenta.  
Ona dodaje da je važno da novac od poskupljenja bude upotrebljen za 
investiranje.  
- Ispravno bi bilo da se taj novac upotrebi za ulaganje u same objekte, u 
elektrodistributivnu mrežu, hidrocentrale. Kada bi taj novac bio uložen 
na pametan način, onda bismo mogli da kažemo da je zahtev EPS-a 
opravdan - objašnjava Pistolova.  
Ekonomista Danilo Šuković kaže za „Blic“ da je problem kod nas u 
tome što je cena struje dugo bila socijalna kategorija, a trebalo je da bude 
ekonomska.  
- Cenu bi trebalo da reguliše tržište i ona kad-tad mora da bude 
ekonomski realna. Što se same inflacije tiče, naravno da će poskupljenje 
uticati na povećanje inflacije jer je struja input svim proizvodima.  
On dodaje da, sve dok naša cena bitno zaostaje za cenama u svetu, 
možemo očekivati da će ona rasti.  
- Međutim, država treba da se potrudi da cena bude stabilna. Dakle, ne 
treba da bude ni suviše niska, ali ni previsoka, kako ne bi remetila 
konkurentnost privrede - ističe Šuković.  
 
Udruženja potrošača protestuju  
Predsednica Upravnog odbora Asocijacije potrošača Srbije (APOS) 
Edina Popov ocenila je da politika Vlade Srbije da ne štiti potrošače ne 
bi trebalo da je sprečava da se bori za stvaranje konkurencije na tržištu 
struje.  
- Cena struje je previsoka i to je klasičan primer socijalne nepravde i 
neuređenog tržišta električne energije u Srbiji - kazala je Edina Popov. 
Centar za zaštitu potrošača „Forum“ iz Niša takođe je protestovao zbog 
povećanja cene električne energije, navodeći da će to dovesti do još 
većeg povećanja dugovanja za struju.  
- Zbog niskog standarda građana Srbije (prosečna zarada na nivou 
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Blic Press d.o.o. 

Srbije u maju 2008. godine ne pokriva cenu prosečne potrošačke korpe, 
a u pojedinim opštinama je prosečna zarada i ispod 50 odsto cene 
prosečne potrošačke korpe) veliki broj građana ne plaća utrošenu 
električnu energiju, a novo povećanje cene struje će samo povećati broj 
građana koji ne mogu da izmiruju svoje obaveze prema 
elektrodistribuciji.  
B. Janačković  
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